שאלות לדוגמא: קומבינטוריקה
1) בכד 3 כדורים לבנים ו- 4 שחורים. מוציאים 4 כדורים עם החזרה ורושמים את הצבע על הדף. כמה רשימות אפשריות קיימות?
2) מתוך 120 חברי הכנסת, יש לבחור וועדת בדיקה מיוחדת למחדלי מזנון הכנסת. הוועדה תורכב מיו"ר, סגן יו"ר, ועוזר לסגן יו"ר. כמה וועדות שונות ניתן להרכיב?
3) בכמה דרכים יכולות 6 נשים להסתדר בשורה? ובכמה דרכים סביב שולחן עגול? 
4) במדף הספרים של שמוליק יש 12 תאים, אך לשמוליק יש רק 6 ספרים (שונים זה מזה).
1. בכמה דרכים אפשר לסדר את ששת הספרים, אם בכל תא יש מקום רק לספר אחד?
2. בכמה דרכים אפשר לסדר את הספרים אם אין הגבלה כזו? (אין חשיבות לסידור הספרים בתוך כל תא – הספרים שנמצאים באותו תא פשוט "זרוקים" בו בערימה).
5) לקוסם כובע ובו 5 שפנים לבנים (הזהים זה לזה) ו-5 חומים (הזהים זה לזה). כמו כן, בכובע 3 יונים לבנות (הזהות זו לזו) ו-6 אפורות (כנ"ל). בהופעה שלף הקוסם 3 שפנים ו-4 יונים בשלבים שונים של ההופעה. כל חיה נשלפה לבדה והוחזרה לכובע לאחר הוצאתה. כמה אפשרויות שונות לשליפה קיימות, אם: 
1. הקוסם שלף קודם 3 שפנים ואח"כ 4 יונים? (כלומר, הסדר הוא שפן-שפן-שפן-יונה-יונה-יונה-יונה). ב-"אפשרויות שונות", הכוונה לאפשרויות השונות הקיימות בשל הצבעים השונים של השפנים והיונים.)
2. החיות נשלפו בסדר אקראי? (כעת, אין ספציפיקציה של סדר מסוים בו נשלפות החיות, כמו שיש בסעיף א').

6) בניסוי פסיכולוגי הנבדק מקבל ארבע מכות חשמל (זהות), שלושה צלילים צורמים (זהים) ושמונה סוכריות (זהות). המרכיבים הללו צריכים להינתן בסדר כלשהו. בכמה אופנים ניתן לארגן את הניסוי? 
7) בכמה אפשרויות אפשר להעמיד 10 ספרים שונים על מדף, כאשר 4 ספרים מסוימים צריכים להיות אחד ליד השני?
8) במבחן 5 שאלות בדרגות קושי שונות.
1. בכמה אופנים ניתן לבנות את המבחן הנ"ל?
2. בכמה אופנים ניתן לבנות את המבחן הנ"ל, כך שהשאלה הקלה ביותר תהיה הראשונה?
3. בכמה אופנים ניתן לבנות את המבחן הנ"ל, כך שהשאלה הקשה ביותר אינה בין 3 השאלות הראשונות?
4. בכמה אופנים ניתן לבנות את המבחן הנ"ל, כך שהשאלה הקשה ביותר תהיה צמודה לשאלה הקלה ביותר?
9) למבחן קל בסטטיסטיקה יש 3 פרקים. בפרק א' יש לבחור 4 שאלות מתוך 5, בפרק ב' יש לבחור 3 שאלות מתוך 6, ובפרק ג' צריך להסביר 15 מושגים מתוך 20. בכמה דרכים שונות ניתן לענות על מבחן זה, כאשר אין חשיבות לסדר המענה על השאלות?
10) מתוך 10 חברות הדירקטוריון יש לבחור יושבת ראש וארבע סגניות. כמה דרכי בחירה שונות קיימות?
11) בתוך פקקיהם של 100 בקבוקי משקה קל רשומות אותיות: על 81 פקקים רשום 'ח', על 10 פקקים רשום 'ב', על 7 פקקים רשום 'ס' ועל 2 פקקים רשום 'ה'. בכמה דרכים ניתן לבחור 4 בקבוקים ספציפיים כך שיהיה ניתן להרכיב את המילה 'סבבה' ולזכות בטיסה לדיסני-וורלד?
12) במשחק ברידג' מחלקים באופן שווה חפיסת קלפים אחת (ללא ג'וקרים) לארבעה אנשים. בכמה דרכים ניתן לעשות זאת?
13) במשפחת לוי 9 נפשות. בבית המשפחה שולחן עגול עם 4 מקומות ישיבה, ושולחן רגיל (מלבני) עם 5 מקומות ישיבה.
1. בכמה דרכים אפשר להושיב את המשפחה בשולחנות?

2. בכמה דרכים אפשר להושיב את המשפחה בשולחנות, אם משה ודני לא מוכנים לשבת בשולחן העגול וחייבים לשבת זה לצד זה?
14) כמה רצפים של 4 ספרות, אשר אינם מכילים יותר מ-0 אחד, קיימים?

15) בכתה 50 תלמידים: 20 בנות והשאר בנים. הכיתה בוחרת ועד בן 3 תלמידים. בכמה ועדים שונים יהיה ייצוג לשני המינים?
16) בלול של מושיק יש 6 תרנגולות ו- 2 ארנבים. מושיק נתן לכל חיה שם (כל החיות שונות זו מזו), וביקש מהחיות להסתדר בשורה. ארנבית הארנבת וארנבון הארנב לא מסכימים לשבת יחד. רינה, שלומית וחווה התרנגולות אוהבות לפטפט ולכן חייבות לשבת יחדיו. כמה אפשרויות יש לחיות המשק להסתדר?

17) מסביב לשולחן עגול מתיישבת משפחה המונה 12 נפשות. בכמה דרכים היא יכולה להתיישב אם: רונן וקובי לא מוכנים לשבת אחד ליד השני, שחר ודליה חייבים לשבת אחד ליד השני, ובנם אמיר חייב לשבת ליד דליה?
18) סביב שולחן מלבני ישבו בארוחת ערב משפחתית 10 אנשים: אמא, אבא, 5 ילדים, סבא, סבתא וידידה. בכמה דרכים ניתן להושיב אותם אם שניים מהילדים (אבי ודנה) אינם מסכימים לשבת זה ליד זה, ואבא ואמא חייבים לשבת בראש השולחן? (אחד בכל צד, וארבעה מקומות ישיבה בכל אחד משני הצדדים הנוספים). המיקום ביחס לשולחן חשוב. 
19) בכיתה 30 סטודנטים.
1. מהו מספר האפשרויות לחגוג את ימי ההולדת שלהם במהלך השנה?
2. מהו מספר האפשרויות לחגוג את ימי ההולדת שלהם, אם ידוע שכל אחד נולד בתאריך שונה?
3. מהו מספר האפשרויות לחגוג את ימי ההולדת שלהם, אם ידוע שלפחות שניים נולדו באותו תאריך?

20) בכמה דרכים ניתן לסדר חפיסת קלפים (ללא ג'וקרים; ישנם 52 קלפים), כך שבין מלכת הלבבות לבין נסיך התלתנים יפרידו 13 קלפים בדיוק?
21) כמה צירופים בני ארבע אותיות ניתן להרכיב מן האותיות A, F, G, H, E, M – כאשר ניתן להשתמש בכל אות ללא הגבלה? בכמה מהם מופיעה כל אות פעם אחת בלבד? בכמה מהם מופיעה כל אות לא יותר מפעמיים?
22) כמה אפשרויות ישנן לכתיבת מילה בת 6 אותיות (עם החזרה), שבה האות א' מופיעה פעמיים או פחות?
23) בשעשועון טלוויזיה משתתפים 15 מתמודדים, ויש ארבעה פרסים: מכונית ספורט, מצלמת וידאו, טיסה לטורקיה ואספקה שנתית של נייר טואלט.
1. כמה אפשרויות ישנן לחלוקת הפרסים, אם לא ניתן לזכות ביותר מפרס אחד?
2. כמה אפשרויות קיימות, אם ניתן לזכות במספר לא מוגבל של פרסים?
3. כמה אפשרויות קיימות, אם ניתן לזכות בשני פרסים לכל היותר?
/... המשך בעמ' הבא .../
24) חולדה נכנסת למרכז מבוך בן 8 זרועות:

החולדה יכולה להיכנס לזרועות השונות של המבוך, ולאחר כל כניסה היא חוזרת למרכזו. לאחר 4 הכניסות הראשונות (לזרועות כלשהן) מוציאים אותה מהמבוך. סדר הכניסה לזרועות השונות חשוב. כמה אפשרויות לכניסות שונות קיימות, אם:
1. החולדה לא יכולה להיכנס לאותה זרוע פעמיים.
2. החולדה יכולה להיכנס לאותה זרוע לא יותר מפעמיים.
3. החולדה יכולה להיכנס לאותה הזרוע כמה פעמים שתרצה.
25) *כמה מספרים בני 6 ספרות ניתן להרכיב אם המספרים אינם מתחילים בספרה 0, הספרה 1 מופיעה לפחות פעם אחת, הספרה 2 מופיעה פעמיים, והספרה 3 מופיעה לפחות פעמיים?
26) א. נתונות הספרות 1,2,3,4,5 והפעולות האריתמטיות +, -, * ו-/ (חיבור, חיסור, כפל וחילוק) בלבד. כמה ביטויים אריתמטיים תקינים שונים ניתן ליצור (ללא קשר לתוצאותיהם או לחוקיות התוצאה), כך שבכל ביטוי תופענה כל אחת מהספרות וכל אחת מהפעולות פעם אחת בלבד? (שימו לב שביטוי תקין נקרא משמאל לימין, מבטא רצף פעולות אריתמטיות המביא לתוצאה מספרית, ואורכו תשעה סימנים). אין צורך לבנות את התבנית למשוואה ...
ב. כעת נתונות הספרות 6,7,8,9,0 והפעולות האריתמטיות +,-,* ו-/ (חיבור, חיסור, כפל וחילוק) בלבד. ידוע שחלוקת מספר כלשהו ב-0 (x/0) לא ניתנת לחישוב ואינה מביאה לתוצאה מספרית. כמה ביטויים אריתמטיים תקינים שונים ניתן ליצור כעת (ללא קשר לתוצאותיהם) כך שבכל ביטוי תופענה כל אחת מהספרות וכל אחת מהפעולות פעם אחת בלבד, והביטוי לא יכלול את פעולת החילוק כשמייד אחריה (מימינה) הספרה "0"?
27) את השאלה הזו מומלץ לפתור בשבוע הבא, אחרי התרגול בהסתברות א': פלינדרום הוא ביטוי הניתן לקריאה מימין לשמאל או משמאל לימין ובשתי הדרכים משמעותו זהה (לדוגמא: המילים "דוד" או "אבא").  נתונה מכונה החוזה את העתיד ע"י מספר אחד בעל שבע ספרות שהיא מייצרת באורח מקרי בכל יום.  אם המספר שמייצרת המכונה הוא פלינדרום המתחיל בספרות "2" או "5", היא חוזה שיהיה יום נהדר. מה ההסתברות שהמכונה חזתה שהיום יהיה יום נהדר אך מחר לא יהיה יום נהדר (בהנחה והיא ייצרה מספר אחד אתמול ומספר אחד היום)?
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